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ATA n° 083/2018

Ao vigésimo primeiro dia do mês de maio de dois mil e dezoito, às quatorze horas e

trinta minutos, na sala n° 15 da Secretaria de Educação a Distância - SEaD, Campus

Rio Grande, foi reunida a Comissão Própria de Avaliação - CPA, em reunião

ordinária, com a seguinte pauta: 1) "Aprovação da Ata da reunião anterior n°

082/2018"; 2) "Relato das reuniões dos Grupos de Trabalho: GT Autoavaliaçâo

2018, GT ADD e GT Imagem"; 3) "Assuntos Gerais". Estiveram presentes pela CPA:

Cícero André Gonçalves Cruz Vassâo, Dulce Helena Porto Meirelles Leite, Elton

Pinto Colares, Fabiane Aguiar dos Anjos Gatti, Felipe Franz Wienke, Gino Feijó

Pohlmann, Jaqueline Carda Buffon, Lenice Dutra de Sousa, Lizandro Mello Pereira

(por videoconferência), Luisa da Mata Lehn, Mairim Linck Piva, Priscila Thiel Gabe,

Rita de Cássia Grecco dos Santos, Roberta de Souza Pohren e Tanise Paula

Novello, como titulares. Como suplentes, estiveram presentes: Beatriz Spotorno

Domingues, Kelli da Rosa Ribeiro, Leda Maria Boeira Campeio, Lilian da Silva Ney,

Môníca Wetzel (por videoconferência) e Rafael Mello Oliveira. Justificaram ausência:

Andréa Edom Morales, Adriana Kivanski de Senna, Alan Carvalho de Souza Araújo,

António Luís Ramos Lopes, Bibiana Schiaviní Gonçalves Toniazzo, Carolina Rosa

Gíoda, Dinalva Aires de Sales, Gionara Tauchen, Jaciana Marlova Gonçalves

Araújo, Jaqueline Garda Buffon, Marcos Alexandre Gelesky, Michetle Reinaldo

Protasio, Rafael Lipinski Paes, Rodrigo Rocha Davesac, Tiarajú Alves de Freitas e

Vítor Irigon Gervini. Pela Diretoria de Avaliação Institucional - DAI, fizeram parte da

reunião: Angela da Silveira Leonardi, António Carlos Sampaio Dalbon, Elisângela

Freitas da Silva, Luiz Eduardo Maia Nery, Paula Palagi da Rosa, Pedro Henrique
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Barcarolo e Robert de Moraes Wyse. Justificaram ausência, Bárbara Silva Rodrigues

e Rosaura Alves da Conceição. O Díretor da DAI, Luiz Eduardo Maia Nery, convida o

servidor há mais tempo em exercício, Cícero André Gonçalves Cruz Vassão a

presidir a reunião, uma vez que a presidente e sua substituta, Adriana Senna e

Jaciana Araújo, respectivamente, não puderam estar presentes. Passa para o

primeiro item da pauta "Aprovação da Ata da reunião anterior n° 082/2018", foi

questionado aos membros presentes quanto à aprovação, e a mesma foi aprovada.

A seguir, discute-se o segundo item da pauta: "Relato das reuniões dos Grupos de

Trabalho: GT Autoavalíaçâo 2018, GT ADD e GT Imagem", Luiz Nery atualiza os

presentes sobre o processo de autoavaliaçâo. Informa que o relatório final deverá

ser enviado ás CIAPs no início do mês de junho. No momento a DAI, junto com o

GT, estão preparando os relatórios. Cada relatório contará com os dados (média,

desvio padrão, coeficiente de variação, percentual de respondentes e frequências

das respostas "Sem condição de opinar" e "Não existe") das questões quantitativas e

os textos das questões qualitativas. Será solicitado que as CIAPs analisem as

informações dos relatórios Junho e julho e retornem com as suas considerações em

agosto. Em relação à pesquisa da Imagem da FURG junto à comunidade

Riograndina, Luiz Nery informou que o GT analisou os resultados do teste-piloto e

constatou que são necessários ajustes no instrumento. Esses ajustes serão feitos

após reunião com os gestores (PROEXC e PROPESP) nos meses de junho e julho

para que a pesquisa possa ser realizada em agosto. A mesma será feita com auxílio

do grupo PET Conexão de Saberes Estatísticos. Lenice Sousa apresentou o

instrumento de pesquisa avaliação docente pelo discente, o qual, o GT da ADD

analisou. Ela comentou e explicou a reflexão para as mudanças sugeridas.

Ressaltou que houve a passagem em todas as unidades para a discussão desse

instrumento. A respeito da avaliação docente pelo discente ser ainda de

"responsabilidade" do COEPEA e a CPA não poder ter autonomia sobre essa

avaliação, houve uma votação a respeito de que fosse solicitado ao COEPEA

autonomia para CPA. Essa solicitação foi aprovada por unanimidade pêlos

l.';-..-A

2/4



Continuação Ata n°. 083/2018

presentes na reunião. Foi proposto, a seguir, que a periodicidade dessa avaliação

passasse de anual para semestral, com análise apenas no final do ano. Tornando

assim, mais rotineira ao estudante a avaliação do docente. Essa proposta foi

aprovada por unanimidade. A seguir, foi discutida a retirada da nota média final de

cada docente. Dessa forma os docentes ficariam apenas com as médias de cada

questão. A explicação foi que ao enfatizar apenas numa única nota geral não

estimularia a busca pela capacitação profissional nos quesitos com menor nota.

Entretanto, ponderou-se que a nota geral facilitaria um primeiro olhar sobre a

avaliação. Por fim, foi de consenso que essa mudança precisa de uma análise mais

ampla. Houve a votação em que foi aprovado manter a nota média geral, porém só

informá-la após o docente ver a nota de cada questão. Posteriormente foi discutida e

aprovada a proposta que o estudante possa avaliar, em etapas, durante o processo

avaliativo da ADD e que seja facultativo a escolha a qual docente ele pretende

avaliar mediante a justificativa do motivo de não ter avaliado os demais. Ainda se

discutiu a retirada do estudante infrequente na disciplina da avaliação dos docentes

dessa disciplina. Lenice Sousa informou que esta questão ainda precisa de mais

análise, e que atualmente o GT está aguardando a resposta do NTI sobre o impacto

dessa mudança nos processos dos anos anteriores. Depois houve a análise das

mudanças dos textos das questões. Foram apresentados ajustes visando uma maior

objetividade por parte do instrumento. Todas as mudanças nas questões foram

aprovadas. Em função do adiantado da hora, passando já de duas horas de reunião,

Luiz Nery sugeriu a retomada da discussão em uma reunião extraordinária, na qual

serão discutidos os demais pontos propostos na pauta. Ficou decidido que essa

reunião será realizada no dia 28/05/2018, às 14h30. Ainda foi informado, antes do

término da reunião, que ocorrerá no dia 24/05/2018 a visita de avaliação in foco do

INEP para renovação de reconhecimento do curso Artes Visuais - Bacharelado.

Foram apresentadas as novas estagiárias da DAI, Angela da Silveira Leonardi e

Paula Palagi da Rosa, em virtude da proximidade da saída da estagiária Bárbara

Silva Rodrigues e da já ocorrida saída da estagiária Maíra Ávila Nicolini. Eu, Angela
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da Silveira Leonardi, lavrei esta ata que vai por mim assinada, e por Cícero André

Gonçalves Cruz Vassão.
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ANGELA DA SILVEIRA LEONARDI

Estagiaria da DAI
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ÍCERO A. G. CRUZ VASSÁO

Membro da CPA
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